



三八国际劳动妇女节

最美的你

## 爱吃冰糖 记性好 是个“热心肠” 109岁老母亲的幸福生活

3月7日上午11点,淄博市周村城区一栋居民楼内,温暖的阳光透过卧室的窗玻璃,照亮了床上躺着的老母亲的满头白发。

82岁的韩其水小心搀扶着老母亲慢慢坐起身,韩其水80岁的老伴吴玉芬则给老人戴上了帽子,又俯身给老人穿好鞋子。

为老人整理了几下衣服,吴玉芬凑近问:“今晌午你想吃啥?”老人没听清,吴玉芬和韩其水又重复问了两遍。

“想吃啥你就说,啥都有。”吴玉芬说。

“拌黄瓜……”老人一边说,一边做了个拌的动作。

“想吃包子也行。”韩其水说。

“不吃包子了。”老人早晨

刚吃过包子,否定了儿子的提议后又“批准”了儿子说的“拌黄瓜,放麻汁和蒜”,露出高兴的神情。等儿子、儿媳出了卧室,老人拉过床边的一个脸盆,仔细洗了手和脸。

老人叫李学新,今年109岁。

2月23日,本报曾以《70多年后的重逢》为题,报道过这位老人。1948年,老人的大儿子韩其昌在济南战役中牺牲,但没有留下照片。70多年后,模拟画像专家所作的烈士画像被送到老人手中,母子二人以一种让人泪目的方式“重逢”。现在,韩其昌烈士的画像就挂在老人床头,她随时都能看到。

韩其水笑着告诉记者:“每次吃饭前,都得这样‘请示报

告’,我母亲想吃啥就满足她。”韩其水说,老人吃东西不挑食,尤其爱吃冰糖,平时衣兜里、枕头下都放着冰糖,五六天就能吃上一斤,睡眠很好。

“我母亲的脑子特别好使。我们出去买菜回来,跟她说什么菜多少钱一斤,她能算出花了多少钱。今年过年她的孙子、孙女、侄子、重孙子来看她,她还都认得,能叫上名来。”韩其水说,去年母亲还跟他开玩笑,“她说她要是能上学,肯定也是个大学生。”

李学新原来在村里是个“热心肠”,遇到有困难的人她都很热心地帮忙,还给人介绍过对象,调解过纠纷,对子女的教育非常严格。“她经常教育我们兄弟姐妹说,不能欺负

人,办事要公道。”

韩其水回忆说,他印象最深的是小时候过年,孩子多、日子苦,母亲都要哭一场。现在日子好了,老母亲很满足,经历过苦日子的人都特别勤俭节约,不浪费粮食,老人也一样,这也深深影响着晚辈们。

“她养我们小,我们养她老,一定让老母亲安享晚年!”韩其水说。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多内容

06

鲁中晨报

2022年3月8日  
星期二

编辑 石晶  
美编 王涛  
校对 杜蕾

大众日报  
淄博融媒体中心

鲁中晨报

38

WOMEN'S DAY

# 美丽的节日 致敬 了不起的你

